

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
MADRID: Edición de la mañana, 3 Ptas. Mes.  
EXTRANJERO, 5 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO, 15 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO, 45 Ptas. Trimestre.  
Por menor, 5 céntimos ejemplar.  
Por mayor, 50 céntimos ejemplar.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales, se insertan en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.  
Toda la correspondencia y papeles deben dirigirse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVII—NUM. 17.763.

Madrid.—Domingo 30 de Septiembre de 1906.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

## SALUD PARA TODOS La Deliciosa Marina de Salud la REVALENTA ARÁBIGA

Dr. Hany de Londres, cura las digestiones laboriosas (dispepsias), dolores de cabeza, fiebres, estreñimientos, diarreas, vómitos, tos, debilidad, todos desórdenes de pecho, bronquitis, vejez, hígado, riñones y sangre.—100.000 curaciones en el mundo. Recibe las constituciones más agudas (por la vejez, el trabajo ó cualquier exceso).

### Infalible contra la influenza.

Depósito general: Vidal y Ribas, Barcelona, Puntos de venta: en todas las farmacias de la Península.

### CARTAS DE VARSOVIA

#### EN LA CUENCA DEL VOLGA

(DE NUESTRO REDACTOR)

El teniente general Lobolef, miembro de la Sociedad Imperial Rusa de Geografía, y autor de varios libros muy notables sobre el Turquestán, me ha dado informes interesantes sobre las causas de la miseria que padecen periódicamente los pueblos de la cuenca del Volga. Imagínese el lector con cuánta sorpresa habrá sabido que la principal causa de la miseria es la carencia de agua.

—¿Cómo!—exclamé.—¿Carecen de agua las provincias bañadas por el mayor río de Rusia? ¿Es posible?

—Desgraciadamente es así—respondió mi amable interlocutor.—No olvide usted que el territorio que forma la cuenca del Volga es más vasto que toda la Europa Occidental. Ciertamente que el Volga y sus afluentes podrían proveer de agua a un territorio cinco veces más grande; pero habría que realizar obras de irrigación, para las cuales se necesitan considerables capitales, y habrían de ser ejecutadas gradualmente.

—Pero, ¿no cree usted, general, que sería de interés para el mismo Gobierno organizar trabajos de utilidad pública precisamente en estos momentos en que muchísimos millares de obreros se preparan a unirse a los revolucionarios? El trabajo, al garantizar el pan a millares de familias, paralizaría por completo el movimiento revolucionario.

—Hace mucho tiempo—replicó el general Lobolef—que vengo insistiendo en la necesidad de proceder a vastas obras de irrigación, no sólo en la cuenca del Volga, sino también en el Turquestán.

Además de las dificultades financieras con que se tropieza, hay que contar con las técnicas, porque si bien tenemos en Rusia buenos ingenieros para la construcción de ferrocarriles, carecemos de especialistas que conozcan bien los trabajos de irrigación y desecamiento de pantanos.

Durante un viaje a Europa que hice recientemente, admiré las obras de irrigación en Lombardía, y pensé que se podría contratar para la irrigación de la cuenca del Volga y del Turquestán a algunos ingenieros especialistas extranjeros.

Según los cálculos del general Lobolef, las provincias de la cuenca del Volga, que ahora padecen miseria, podrían, no sólo bastarse a sí mismas, sino dar enormes cantidades de trigo para la exportación si se fertilizara su suelo con obras de irrigación. Muchos millones de hombres que ahora pasan hambre, verían mejor rápidamente las condiciones de su existencia. Pero, sobre todo, hay que pensar en el Turquestán, porque este país, extraordinariamente fértil, podría llegar a ser la California rusa.

El Turquestán produce con abundancia todos los frutos conocidos en Europa; pero hasta ahora, sólo ha podido exportar algodón en conserva. Gracias a la línea Oruburg-Taschkent, pronto será posible la importación de frutas frescas del Turquestán en Moscú y aun en San Petersburgo. Pero el Turquestán podría producir también algodón, aceitunas, té y tabaco.

Las plantaciones de algodón que se explotan desde hace diez años en el Turquestán, han dado muy buenos resultados. El general Lobolef piensa que las obras de irrigación ejecutadas gradualmente darían por resultado quintuplicar la producción agrícola del Turquestán, donde se podría cultivar con provecho también el naranjo y el limonero.

El Turquestán podría convertirse en proveedor de algodón de toda Europa.

En cuanto a las provincias de la cuenca del Volga, necesitan urgentemente obras de irrigación para no continuar expuestas a la miseria. En estas regiones del Imperio es donde le vendría también al Gobierno organizar ahora grandes trabajos. Los millares de aldeanos privados actualmente de trabajo van a saquear las propiedades particulares; haciendo mayores los resentimientos de sus tierras, se les volvería seguramente al terreno legal y al respeto de la propiedad ajena.

En suma, es indispensable que el Gobierno obre sin vacilaciones en el sentido indicado.

De modo que, según la opinión de un hombre de indiscutible competencia, las obras públicas serían, hoy por hoy, uno de los remedios más eficaces para el mal que sufre Rusia.

El general Lobolef afirma, es cierto, que sería indispensable el concurso de ingenieros y contramaestres extranjeros, para la realización del proyecto sometido por el general Lobolef a los centros oficiales de Petersburgo; pero el Gobierno ruso ha sido hasta ahora hostil a la colaboración de los extranjeros, no parece serlo ya.

La cuestión del Turquestán es incontestablemente una de las que deben interesar en más alto grado a los economistas, y sobre todo a los acreedores de Rusia.

Si los centros oficiales de Petersburgo no hicieran recursos bastantes para realizar el plan trazado por el general Lobolef, podrían entenderse con las administraciones provinciales y comunales más directamente interesadas en la cuestión. Una buena empresa encontraría siempre los capitales necesarios: tal es la opinión del general Lobolef, y yo la creo perfectamente fundada.

La única dificultad sería en los recursos que inspira la falta de estabilidad de la legislación rusa en materia industrial y financiera. Para disipar todas las suspensas, el Gobierno de Petersburgo debería apresurarse a convocar a los electores para dotar al país de una representación nacional antes del fin de año. Todo aplazamiento no podrá menos de ser perjudicial al Gobierno y a la Hacienda pública.

Desde que fué reforzada la guarnición de Varsovia, la paralización del comercio y la industria se ha acentuado sensiblemente en toda Polonia, con repercusión, naturalmente, en San Petersburgo y Moscú, y más especialmente en la zona de las fábricas, porque las polacas colocan la casi totalidad de los productos en la Siberia Oriental.

Los periódicos no dejan de insistir en que está en interés del Gobierno convocar cuanto antes a la Asamblea nacional; Stolypin y

## EN VENEZUELA

### CASTRO, GRAVE

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

LONDRES 30. Noticias recibidas de Washington dicen que, según los telegramas del ministro de los Estados Unidos en Caracas, el Presidente de la República, general Castro, hallase gravísimo.

Habita actualmente en un palacio situado en las afueras de la capital, y tan débil se halla, que necesita ser transportado en brazos.

Desconocese la enfermedad que de tal modo mina la existencia de Castro; pero, según las referencias, sus amigos temen que sea incurable.

### La reforma de la Policía

Como se trata de cuestiones de Policía hay que aguzar el ingenio y batir el record de la sagacidad, porque la reserva en los centros oficiales continúa siendo impenetrable.

Pero para policía, la nuestra, y he aquí lo sustancial del proyecto de la nueva organización de la de Madrid.

La nueva Policía gubernativa establece la prioridad de los servicios de vigilancia, que confía a funcionarios del orden civil, dividiendo la dirección de aquéllos y los de Seguridad, que hasta hoy venían confundidos.

Es público que el jefe de Vigilancia está nombrado: el Sr. Millán Astray será el encargado de dirigir el nuevo servicio, teniendo a sus órdenes once comisarios de distrito y un número suficiente de inspectores para atender a todos los servicios.

Un Cuerpo de agentes escogidos secundará las órdenes, distribuidos en forma que los cien barrios de Madrid no carezcan en ningún momento de vigilancia.

El Cuerpo de Seguridad queda como está para la función represiva, para el mantenimiento del orden y para auxilio del de Vigilancia.

Lo fundamental de la reforma estriba en la creación de la Secretaría general de Policía y de la Escuela para la preparación física y profesional de los agentes.

Según nuestras investigaciones, el decreto, que en todo lo referente al personal se inspira en el más riguroso propósito de selección, llega a la mayor severidad en el procedimiento para lograr que al cargo de secretario vaya persona que reúna las condiciones excepcionales que requiere su difícil misión: grandes conocimientos, posesión de idiomas y pública oposición para ocupar.

En la Escuela de Policía se acumulan todos los elementos de enseñanza necesarios para preparar al personal y que pueda sostener con ventaja la lucha con la sociedad maleante, cuya vigilancia se le confía.

Y claro está que el complemento natural de la reforma tiene que ser la inamovilidad del personal y la regulación de los ascensos en turnos de antigüedad, de mérito y de concurso, que excluyan radicalmente el favor y garanticen la constante selección del personal y le estimulen al cumplimiento del deber y al estudio de la función policial.

En el decreto no se dirá una palabra de policía libre, en lo que nunca se ha pensado.

### CAMARAS DE COMERCIO

#### CONGRESO INTERNACIONAL

MILAN 29. Han terminado las sesiones del Congreso Internacional de Cámaras de Comercio, aprobándose con ligeras modificaciones, las conclusiones propuestas por el Comité.

Los Sres. Maltrana, Nicoli y Marti, como delegados de la Cámara de Comercio de Madrid, han ofrecido un banquete de despedida a las autoridades de Milán, cónsul de España y principales miembros del Congreso.

En dicho acto, que resultó en extremo brillante y animado, el Sr. Maltrana felicitó a los Reyes de Italia, Bélgica y España por el eficaz concurso que prestan a la industria y al comercio, brindó por los respectivos Go-

## BIENOS E HIZO VOTOS POR LA PROSPERIDAD DEL COMERCIO UNIVERSAL.

El Sr. Amengual, delegado de la Cámara de Comercio de Barcelona, y demás concurrentes al banquete, se adhirieron a las palabras del Sr. Maltrana, proponiéndose la unión hispanoitaliana con gran entusiasmo.

El presidente de la Cámara de Comercio de Madrid y demás delegados hicieron pública manifestación de gratitud por las expresivas palabras ocupadas todos las cámaras por los señores Amengual y Maltrana.

### HOMBRE FIERA

BEJAR 29. He podido adquirir, y me apresuro a telegrafiar, los siguientes detalles de un horrible crimen cometido esta mañana.

El criminal se llama Joé Sica Gascón, y cuenta diez y nueve años de edad. Es natural de Cepeda de la Sierra.

José se presentó a las cuatro de la madrugada en la posada de doña Marcelina Rodríguez, solicitando una cama para descansar. No se le pudo facilitar lo que pedía por hallarse ocupadas todas las camas por viajeros que habían venido a la feria, ofreciéndosele, por no haber otra cosa, una saca llena de paja.

A las seis de la mañana se levantó. La posadera, que había observado que José Sica estaba preocupado e intranquilo, le interrogó para conocer las causas de su estado de inquietud.

El criminal, por toda contestación, disparó a quemarropa dos tiros de pistola sobre la asustada posadera, que resultó milagrosamente ileso.

Inmediatamente después de cometer el inefable hecho, huyó José al campo.

A las voces de auxilio, dadas por las gentes que había en la posada, acudió el guarda de Consumos José Figueroa, que persiguió al criminal, tratando de detenerle.

José Sica se abalanzó sobre Figueroa, asestándole treinta puñaladas, que le produjeron la muerte.

El desgraciado guarda de Consumos deja mujer y seis hijos en la mayor miseria.

El guarda Quintín Calzada, que quiso apoderarse del arma que empuñaba el criminal, sufrió una herida de pronóstico reservado.

Después de grandes esfuerzos del vecindario y de los agentes de policía, pudo ser reducido a prisión la terrible fiera, que no otro calificativo merece este hombre.

La oportuna legada de la Guardia Civil evitó que el público indignado lynchara a José Sica, que, sin embargo, no logró salir fuese de manos del indignado vecindario.

### Otro crimen.

No repuestos los vecinos de esta ciudad de la impresión que les ha causado este suceso, se recibe aviso por el telegrafo del ferrocarril de que el alcalde de Sanchoello pide envío de fuerzas de la Guardia Civil, pues el pueblo se ha amotinado.

En la Plaza Mayor del pueblo yace el cadáver de un hijo del rico propietario D. Angel Siabas.

El Juzgado de instrucción y fuerzas de la benemerita han salido para Sanchoello. Se desconocen detalles.

## AL DIA SIGUIENTE DE SU BODA, LOS JOVENES ESPOSOS EMPRENDERON UN VIAJE AL POLO NOROCCIDENTAL.

Embarkaron en un buque semejante al Fridtjof, en que se realizó la expedición Welmann.

Triplando dicho buque fueron 19 hombres, al mando del capitán Oyen, que hizo de contramaestre en la expedición ártica sueca.

Llegados a 100 kilómetros de la costa de Groenlandia, vieronse rodeados los expedicionarios de enormes montañas de hielo.

Lejos de amilanarse por ello, decidieron romper el hielo y seguir adelante.

Así lo hicieron, tardando 47 días en llegar a la isla de Channon, donde desembarcaron.

Allí permanecieron quince días, entregándose exclusivamente a la caza.

Esta no pudo ser más fructuosa, pues lograron cazar 30 renos, 100 focas y 23 osos blancos.

Los jóvenes esposos se muestran muy satisfechos de su expedición.

## LOS ESTRENOS

### GRAN TEATRO

Si Jackson hubiese pretendido no lucir los desnudos de las tules, tal vez hubiese sido otra su suerte; quiso hacer una zarzuela y fracasó con el Sr. Paradás, que le ha acompañado en su inocente labor.

El público salió del Lírico compadeciendo a los autores.

El libro, insípido, cursi y ratos, sin gracia alguna, sin interés ninguno, porque desde el principio sabemos todo lo que va a pasar, es digno de la música de Torregrosa, y Crespo, música ramplona y sin originalidad.

Entre bostezo y pateadura, llegó el libro al final, sin que se repitiese un solo número, imponiéndose entonces el público a los excesos de la *claque*, que quería a toda costa hacer pasar una mercancía averiada.

Si la labor de Loreto Prado, que hizo un papel que bastaría para acreditar a un artista, *El gallego* no hubiese pasado de la tercera escena.

### J. A. A.

#### DE LOGROÑO

Logroño 29. En Santo Domingo de la Calzada se celebran fiestas religiosas con motivo de la beatificación de fray Jerónimo Hermosilla, natural de dicha ciudad.

Concurran a ellas seis prelados, que asistieron anoche a la velada literaria que tuvo efecto en la residencia de los frailes corazonistas.

Ha llegado el ex ministro Sr. Villanueva para inaugurar el edificio destinado a escuelas.

Llamado por el Sr. Moret, saldrá mañana, en dirección de Madrid y acompañado de su familia, D. Amós Salvador.

Notase movimiento con motivo de las próximas maniobras.

Llegó el personal de Administración Militar afecto al cuartel general.

## ESTE DIARIO NO PERTENECE AL TRUST.

### SESION DE CLAUSURA

#### CONTRA EL CANCER

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

BERLIN 29. El Congreso Anticanceroso ha celebrado su sesión de clausura.

El presidente, en el discurso resumen, ha recogido las enseñanzas desprendidas de los importantes últimos debates, y ha declarado que la reunión de este año ha marcado una nueva etapa de progreso en la lucha de la humanidad contra el cáncer.

## GRAN MUNDO

MADRID-BIARRITZ

Ayer empezó el concurso hipico, y fué tan numerosa como elegante la concurrencia que acudió a presenciar las pruebas. Su Alteza el Infante D. Carlos vino de San Sebastián en automóvil. El tiempo, que sigue hermoso, favoreció la primera sesión.

Despierta mucho interés la función teatral que se dará esta noche en el Palais Bellevue, en la cual tomará parte la Cavaleri, que llama la atención, tanto por su escultural belleza como por sus numerosas aventuras.

En el teatro del Casino Municipal ha dado algunas representaciones, alcanzando gran éxito, la amantísima actriz Jane Hading, que volvió hace dos años en Madrid. Esta noche se pondrá en escena *Cyrano de Bergerac*.

El cotillón del miércoles en el Palais Bellevue fué muy brillante y animado.

Esta noche darán un baile en la elegante villa que habitan, en la Cote des Basques, los marqueses de Argensón, acudiendo gran número de aristocráticas familias españolas a las fiestas.

Entre las personas últimamente llegadas figuran los marqueses de Arguilles y sus hijos, el distinguido diplomático argentino señor de Córdoba y su esposa, el hijo de nuestros embajadores en París, la señora de Diaz Martini, señorita García San Miguel, el general Llorens y su familia, los marqueses de Casa-Torres y la marquesa, viuda del mismo título, el señor de Landecheo y sus hijos.

Los marqueses de Tamarit han marchado a París, donde, según su costumbre, pasarán una temporada con sus padres, los condes de Guaquí.

Ayer vinieron muchos automóviles desde San Sebastián con motivo del concurso hipico; en ellos venían la marquesa de Ahumada y el Sr. Pichman, los marqueses de Perida y la señora de Diaz, la duquesa de Alajaja y la señora de Gurtubay, las señoritas de Martorell Irujo, marqueses de Santa Cruz, Martorell, Carvajal, las Claras, etc.

El notable *sportsman* D. César Pérez de Guzmán ha salido para París en su automóvil Bayard 40-50, acompañándole el Sr. Clemente Bayard de Bolafios, el joven conde de Asmir y el Sr. Manrique de Lara, haciéndole el recorrido, desmontando las paradas necesarias para las comidas, en menos de quince horas y sin que ocurriera *panne* alguna ni el menor percance.

Se ha leído y comentado mucho un artículo publicado en el último número de la *Vie* *Parisienne* sobre la temporada en Biarritz, y que trae entre otras caricaturas algunas de aristocráticas personas españolas.

Mañana segundo día de concurso hipico.

Madrid 29.

## 156 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

un apellido que empiece por B. Nadie mejor que su doncella puede informarnos acerca de este punto.

«Vamos a pasar una revista, y cuando hayamos reunido todas las que empiecen por B, haremos nuestra investigación sobre la que infunda más sospechas.»

«¿Cuánto tiempo hace que tiene Julia esa doncella?»

«Oh! Hace bastantes años.»

«Entonces es muy probable que la señora de Orcival no tuviera secretos para ella.»

«Marieta sabe muchas cosas, aunque no tenía familiaridad con su ama porque Julia sabía tener a distancia a sus criados.»

«Oh! Ya me imagino que no jugaría con ellos a la lotería, pero en casa de Julia, como en las de todas las de su igual, después de unos meses de buenos y malos servicios, si una doncella es lista, puede haber conseguido cierto grado de confianza por la entrada y salida de amantes, envío y recibio de la correspondencia... La intervención de la doncella es obligada.»

«Sería capaz de apostar mil francos contra cinco a que Marieta sabe lo que ha pasado en otra época entre Julia y Golymin.»

«Es posible; pero eso no nos importa nada—dijo Darcy.»

«Nos importa mucho—replicó Nointel,—porque yo creo que ella es la que tiene la clave del enigma. Hablando con ella hago un vigoroso reconocimiento por el lado de Polonia; pero antes le pedire la lista de todas las amigas de Julia; por lo pronto ya tenemos dos cuyo nombre empieza por B.»

«¿Cuáles?»

«En primer término, la señorita Lesterel, que se llama Berta. No te pongas así, por favor; yo no te digo esto por molestarte ni por entretenerte; pero estoy obligado a examinar friamente todas las probabilidades, aunque sean muy inverosímiles, y como el nombre de la señorita Lesterel es Berta, es posible también que sea suyo el botón.»

«Tu tío no razonaría de otra manera, y por esto precisamente he hecho que la señora Majoré no te use a entregarlo al juez.»

«La señorita Lesterel no tiene alhajas, porque es demasiado pobre para comprarlas.»

«Conformes; pero su pobreza no prueba nada, se lo han podido regalar. Su cuñado le ha hecho un regalo con desgraciada idea. Pero me apresuro a añadir que, según mi parecer, ella no ha podido poseer nunca este botón, porque habiéndole examinado atentamente, me he convencido que es de fabricación antigua, que debe ser de familia rica y que ha sido transmitido por herencia.»

«Si no me engaño, el padre de la señorita Lesterel era pobre, y no la ha dejado nada a sus hijas.»

«Absolutamente nada. Eso se puede demostrar.»

«Así lo haremos cuando llegue la hora de presentarlo. Pero no pienses como yo que en el mundo no hay más que una sola mujer que sea capaz de llevar unos botones así en los puños, y que su nombre empiece con B?»

«La señora Barrancos!—exclamó Darcy.—No puede ser nada más que ella.»

## 157 EL CRIMEN DE LA OPERA

—Al Círculo y quizás a otra parte, Voy a buscar el otro botón, porque necesito el par. Buenas noches; me molestarias. Mañana estaré en tu casa antes de las doce.

### IX

La habitación de Nointel era elegante y cómoda; la de Darcy se diferenciaba en mucho.

Darcy tenía tanta experiencia y mucho más dinero que el capitán, estando maravillosamente instalado en un piso bajo de la calle Montaigne.

Tenía aire y espacio, y cada pieza era perfectamente apropiada a su destino.

En el mobiliario no había ningún detalle fuera de lugar; nada de falso lujo, nada de chillón en aquel confortable interior.

Darcy no había caído en el ridículo de convertir la casa en un museo ó en una tienda de antigüedades.

Pocos libros y pocos cuadros; pero este poco muy bien escogido.

Hay cuartos de soltero que parecen arreglados para albergar a una mujer galante, dando lugar a que pueda decirse que los mobiliarios tienen un sexo.

El mobiliario de Darcy era masculino.

Y Darcy se encontraba muy a gusto en aquel armonioso medio, porque poseía sentido artístico, y una falta de buen gusto le chocaba tanto como a un purista una falta de lenguaje.

Así es que después de sus obligadas excursiones a través de la sociedad en donde todo se sacrifica al efecto, se refugiaba con deleite en el espacio y encantador nido que él mismo se había arreglado.

Si intimidad con la de Orcival le había desviado un poco. Su amor por la señorita Lesterel le volvía a él.

¡Con qué gusto volvía a su casa después de aquella cena hábilmente ofrecida a la acomodadora, y consiguiendo tener esperanzas!

Agradecía a su amigo el que no aceptase su compañía, comprendiendo que éste podía obrar con más independencia, puesto que no estaba en el asunto interesado personalmente.

Gastón esperaba con impaciencia la llegada del capitán, aunque no eran más que las diez.

Estaba esperándole mientras se vestía en un gabinete que podía pasar como un rincón del género.

Este gabinete era espacioso, alto de techo y estaba lleno de ingeniosas preciosidades. Inmensos espejos cubrían grandes huecos, destinado cada uno a un uso especial.

Había armario para trajes de *soirée*, armario para trajes de mañana, armario para trajes de caballo, una reserva para el calzado y otra para los objetos de tocador que por su dimensión no podían colocarse sobre el blanco mármol del inmenso lavabo a la inglesa.

A primera vista se comprendía que aquella creación era consi-

Por todas estas condiciones, y por otras semejantes, Millán Astray se hallaba en el caso de que nadie con tantos títulos como él pudiera ser nombrado para el cargo que acaba de confiarsele.

EL CONGRESO SOCIALISTA ALEMÁN DISCURSO DE BEBEL

BERLÍN 29. Continúa sus sesiones el Congreso socialista de Mannheim. Anoche el líder del partido en Alemania, Bebel, pronunció un discurso sensacional hablando sobre la revolución rusa.

LA SALUD DE CHAMBERLAIN

LONDRES 30. No obstante las noticias de ayer, el Reynolds News Paper insiste en que Chamberlain se encuentra grave.

EN SEVILLA

SEVILLA 29. Con un tiempo espléndido y gran concurrencia de forasteros se celebra en esta ciudad la tradicional feria de San Miguel.

LOS TOROS

Con buena entrada en las localidades de sol y sombra, se da la anunciada corrida de toros.

LA REINA MARGARITA

PARIS 30. Telegrafan de Bourges que la Reina Margarita, después de haber visitado los principales monumentos, ha vuelto a partir en su automóvil con dirección a Orleans.

LA FAMILIA REAL DE ITALIA

ROMA 30. Telegrafan de Caserta que, según informes fidedignos, el Príncipe Humberto y las Princesas Yolanda y Mafalda marcharán en breve a Caserta, donde se les unirán sus augustos padres los Reyes de Italia.

LA FAMILIA REAL DE TURQUÍA

BERLÍN 30. La Gaceta de Colonia ha recibido despachos de Constantinopla, según los cuales, en los círculos diplomáticos de la capital turca considerase altamente el estado del Sultán.

INCREDIBLES

son las ventajas que ofrece la gran casa de saldos procedentes de quiebras, situada, Jacometzaco, 60, en toda clase de artículos, y especialmente en el ramo de cristalería.

delantero, perpendicular y atravesada y un descabello, Palmas.

LOS ESPAÑOLES EN CUBA

Recientemente publicamos un artículo de nuestro compañero Félix Lorenzo, titulado «Una imprudencia». Los españoles en Cuba, el cual seguramente se acordarán todavía nuestros lectores. El Sr. D. Manuel María Villaverde nos escribió una carta aclaratoria, que también publicamos hace dos o tres días, y a la cual no éntestis nuestro compañero por no creer que en ella se rectificaban sus aseveraciones, y porque, sobre todo, no destruía la razón de su consejo a los españoles de Cuba, encaminado a mantenerles dentro de la neutralidad más estricta.

REYES Y PRINCIPES

Los Reyes en Aberdeen. Los Soberanos ingleses han asistido a las fiestas con que se celebra en Aberdeen el cuarto centenario de la Universidad, inaugurando nuevos pabellones, cuya construcción ha costado 6.250.000 francos.

ALREDEDOR DEL MUNDO

LA ESCUADRA JAPONESA

LONDRES 29. Varios periódicos anuncian que en el próximo año de 1907 la escuadra japonesa hará un viaje alrededor del mundo.

UNA GRAN FORTUNA

es, sin disputa, la que posee D. Joaquín Pardo, dueño de la fábrica de ladrillos refractarios de la calle del Pacífico, 12, oficinas, Infantitas, 34, al disponer de las mejores minas de arcilla del mundo. Por dicha causa, su negocio prospera de día en día.

RUSIA

ESTÁ ABIERTA

al público la Galería de Walter con una originalísima colección de muebles para la composición.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

60000 CIVIL ESPAÑOL. Nueva edición por la Revista de Legislación Universal (San Bernardo, 58) con las reformas y jurisprudencia hasta el día y diez apéndices (principios generales del Derecho, extranjería, Concilio de Trento, Registro Civil, acciones, ley del matrimonio en Cuba, etc.); 728 págs. tela. Madrid, 4 ptas. y prov. 4,50.

LA NOVELA ILUSTRADA

Mañana publicará tres novelas nuevas: Doña Maritima, de M. López Roberts; El campamento de Napoleón, de Conan Doyle; Un duelo, de A. Kouprine y La barraca, de V. Blasco Ibañez. Todos los meses tres novelas nvas. 5 ets. n.º 1,50 mes. Olmo, 4, Madrid.

La feria en Valladolid.

Con tarde espléndida se ha verificado la segunda sesión del concurso hípico, asistiendo concurrencia numerosa y distinguida.

les obedecí, máximo cuando me ofrecieron, si lo aprueba buena propina.

REVISTA FINANCIERA

No han dado los mercados extranjeros durante la semana transcurrida señales de orientación definitiva; la falta de negocio y la incertidumbre es lo que únicamente reflejan sus cotizaciones.

ALREDEDOR DEL MUNDO

LA ESCUADRA JAPONESA

LONDRES 29. Varios periódicos anuncian que en el próximo año de 1907 la escuadra japonesa hará un viaje alrededor del mundo.

UNA GRAN FORTUNA

es, sin disputa, la que posee D. Joaquín Pardo, dueño de la fábrica de ladrillos refractarios de la calle del Pacífico, 12, oficinas, Infantitas, 34, al disponer de las mejores minas de arcilla del mundo. Por dicha causa, su negocio prospera de día en día.

RUSIA

ESTÁ ABIERTA

al público la Galería de Walter con una originalísima colección de muebles para la composición.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

60000 CIVIL ESPAÑOL. Nueva edición por la Revista de Legislación Universal (San Bernardo, 58) con las reformas y jurisprudencia hasta el día y diez apéndices (principios generales del Derecho, extranjería, Concilio de Trento, Registro Civil, acciones, ley del matrimonio en Cuba, etc.); 728 págs. tela. Madrid, 4 ptas. y prov. 4,50.

LA NOVELA ILUSTRADA

Mañana publicará tres novelas nuevas: Doña Maritima, de M. López Roberts; El campamento de Napoleón, de Conan Doyle; Un duelo, de A. Kouprine y La barraca, de V. Blasco Ibañez. Todos los meses tres novelas nvas. 5 ets. n.º 1,50 mes. Olmo, 4, Madrid.

La feria en Valladolid.

Con tarde espléndida se ha verificado la segunda sesión del concurso hípico, asistiendo concurrencia numerosa y distinguida.

tenido la habilidad suficiente para echarlo todo a perder a última hora.

LA SITUACION EN CUBA

La doble se presentó franca con 0,25 por 100, y descendió a 0,22, confirmando mi opinión de que no sería excesiva; algunas opiniones alocas se reportaron en estas condiciones; pero el afán crónico de la persecución hizo que la mayoría de los compradores reserbara sus operaciones para cuando el descubierta catalán viniera a cubrirse, y sin duda con la idea de que lo hiciera en las mejores condiciones posibles, comenzaron a preparar los cambios de próximo reservándose la liquidación, logrando enseguida, con las ordenanzas a fin de octubre que la doble ensanche a 0,27 1/2.

ALREDEDOR DEL MUNDO

LA ESCUADRA JAPONESA

LONDRES 29. Varios periódicos anuncian que en el próximo año de 1907 la escuadra japonesa hará un viaje alrededor del mundo.

UNA GRAN FORTUNA

es, sin disputa, la que posee D. Joaquín Pardo, dueño de la fábrica de ladrillos refractarios de la calle del Pacífico, 12, oficinas, Infantitas, 34, al disponer de las mejores minas de arcilla del mundo. Por dicha causa, su negocio prospera de día en día.

RUSIA

ESTÁ ABIERTA

al público la Galería de Walter con una originalísima colección de muebles para la composición.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

60000 CIVIL ESPAÑOL. Nueva edición por la Revista de Legislación Universal (San Bernardo, 58) con las reformas y jurisprudencia hasta el día y diez apéndices (principios generales del Derecho, extranjería, Concilio de Trento, Registro Civil, acciones, ley del matrimonio en Cuba, etc.); 728 págs. tela. Madrid, 4 ptas. y prov. 4,50.

LA NOVELA ILUSTRADA

Mañana publicará tres novelas nuevas: Doña Maritima, de M. López Roberts; El campamento de Napoleón, de Conan Doyle; Un duelo, de A. Kouprine y La barraca, de V. Blasco Ibañez. Todos los meses tres novelas nvas. 5 ets. n.º 1,50 mes. Olmo, 4, Madrid.

La feria en Valladolid.

Con tarde espléndida se ha verificado la segunda sesión del concurso hípico, asistiendo concurrencia numerosa y distinguida.

Después llegó una Comisión de la Federación Agrícola y del Centro de Labradores de Valladolid, presidida ésta por el marqués de Quintanar, y aquella por el duque de Almenara.

Los Reyes en la Granja

Después de haber estado en la Granja, los Reyes y sus hijos se dirigieron a la finca de la familia de los duques de Almenara. Allí se celebró un almuerzo en el que asistieron los señores de la casa y los señores de la finca.

ALREDEDOR DEL MUNDO

LA ESCUADRA JAPONESA

LONDRES 29. Varios periódicos anuncian que en el próximo año de 1907 la escuadra japonesa hará un viaje alrededor del mundo.

UNA GRAN FORTUNA

es, sin disputa, la que posee D. Joaquín Pardo, dueño de la fábrica de ladrillos refractarios de la calle del Pacífico, 12, oficinas, Infantitas, 34, al disponer de las mejores minas de arcilla del mundo. Por dicha causa, su negocio prospera de día en día.

RUSIA

ESTÁ ABIERTA

al público la Galería de Walter con una originalísima colección de muebles para la composición.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

60000 CIVIL ESPAÑOL. Nueva edición por la Revista de Legislación Universal (San Bernardo, 58) con las reformas y jurisprudencia hasta el día y diez apéndices (principios generales del Derecho, extranjería, Concilio de Trento, Registro Civil, acciones, ley del matrimonio en Cuba, etc.); 728 págs. tela. Madrid, 4 ptas. y prov. 4,50.

LA NOVELA ILUSTRADA

Mañana publicará tres novelas nuevas: Doña Maritima, de M. López Roberts; El campamento de Napoleón, de Conan Doyle; Un duelo, de A. Kouprine y La barraca, de V. Blasco Ibañez. Todos los meses tres novelas nvas. 5 ets. n.º 1,50 mes. Olmo, 4, Madrid.

La feria en Valladolid.

Con tarde espléndida se ha verificado la segunda sesión del concurso hípico, asistiendo concurrencia numerosa y distinguida.

Después de haber estado en la Granja, los Reyes y sus hijos se dirigieron a la finca de la familia de los duques de Almenara. Allí se celebró un almuerzo en el que asistieron los señores de la casa y los señores de la finca.

Los Reyes en la Granja

Después de haber estado en la Granja, los Reyes y sus hijos se dirigieron a la finca de la familia de los duques de Almenara. Allí se celebró un almuerzo en el que asistieron los señores de la casa y los señores de la finca.

ALREDEDOR DEL MUNDO

LA ESCUADRA JAPONESA

LONDRES 29. Varios periódicos anuncian que en el próximo año de 1907 la escuadra japonesa hará un viaje alrededor del mundo.

UNA GRAN FORTUNA

es, sin disputa, la que posee D. Joaquín Pardo, dueño de la fábrica de ladrillos refractarios de la calle del Pacífico, 12, oficinas, Infantitas, 34, al disponer de las mejores minas de arcilla del mundo. Por dicha causa, su negocio prospera de día en día.

RUSIA

ESTÁ ABIERTA

al público la Galería de Walter con una originalísima colección de muebles para la composición.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

60000 CIVIL ESPAÑOL. Nueva edición por la Revista de Legislación Universal (San Bernardo, 58) con las reformas y jurisprudencia hasta el día y diez apéndices (principios generales del Derecho, extranjería, Concilio de Trento, Registro Civil, acciones, ley del matrimonio en Cuba, etc.); 728 págs. tela. Madrid, 4 ptas. y prov. 4,50.

LA NOVELA ILUSTRADA

Mañana publicará tres novelas nuevas: Doña Maritima, de M. López Roberts; El campamento de Napoleón, de Conan Doyle; Un duelo, de A. Kouprine y La barraca, de V. Blasco Ibañez. Todos los meses tres novelas nvas. 5 ets. n.º 1,50 mes. Olmo, 4, Madrid.

La feria en Valladolid.

Con tarde espléndida se ha verificado la segunda sesión del concurso hípico, asistiendo concurrencia numerosa y distinguida.

cuencia lógica de una vida elegante, en que es necesario vestirse dos ó tres veces al día. Nointel se presentó al fin con la sonrisa en los labios, frotándose las manos y diciendo: —Amigo, no he podido aún encontrar lo grande; pero no he perdido el tiempo desde que te dejé a la puerta de ese restaurant en que se aprenden tantas cosas. Esa Majoré es tan grande como el mundo. Y el tunante de Montmartre? Y los rascacielos que vienen del Brasil con botones de diamantes en el chaleco? Darcy no acogía alegremente estos recuerdos, manifestando ansiedad por saber otra cosa.

—Pero estos razonamientos son inútiles: tú no has creído nunca que Lolif haya matado a Julia. Esta idea sólo puede haber en la mente de la Majoré. Hay que dejar esta pista y no perder el tiempo. —Bueno; y dónde está la verdad? —El botón nos ayudará a encontrarla, y ya le tenemos en nuestro poder. —Con tal de que las niñas Majoré no vayan a contacto al foyer del baile. —No sería muy agradable, porque se enterarían los abonados y no faltaría alguno que se lo contase a tu tío y éste se molestase, por verse usurpado en sus atribuciones. —Pero la señora Majoré no tiene ganas de comprometerse y recomendará a sus hijas que se callen. —Además, yo he prometido a cada una de ellas un medallón, que les llevará esta misma noche al teatro, diciéndoles que la más pequeña indiscreción de su parte causaría un gran perjuicio a su respetable mamá. —En cuanto al botón, yo te aseguro que averiguaré de quién es. —¿Cómo te vas a arreglar? —Hay más de un procedimiento. —En primer lugar, buscar entre los joyeros hasta encontrar al que le haya vendido, aunque esto tiene el gran inconveniente de que en París hay un sinnúmero de ellos y podría llegar a oídos de la policía mi investigación antes de haberla terminado. Me llamaría el señor Roger Darcy, invitándole a abstenerme, y recogería la pieza de convicción. —Además, puede suceder también que haya sido comprado en el extranjero, y no es posible que yo de la vuelta al mundo exhibiendo el tal botón. —Sólo la casualidad puede dar resultado, y es una locura fiar en ella. Me he decidido a emplear otros medios, y vengo a presentarte. Pero antes he de hacerte una pregunta. —¿A qué hora esperas a la doncella de Julia? —Me ha prometido venir por la mañana; pero no me ha dicho la hora. —Yo creo que vendrá seguramente, esperando una propina por el servicio que le ha prestado y por el que podrá prestarle aún. Yo te he dicho más que vez, amigo mío, porque espero mucho de ella para desembrollar la situación. Tenemos un objeto que ha pertenecido a la que ha matado a Julia, y en esto no hay duda. Y digo la, porque creo firmemente que no ha sido un hombre el matador. —O por hombres distraídos de mujer. —Calla, pues no me había ocurrido aún esa suposición. Podemos detenernos en ella un momento, aunque no creo que pueda resultar un serio examen. —Un domingo de hombre se conoce en seguida por la estatura, por el aire y por el andar. La señora Majoré no se habría equivocado en esto. —Insisto, pues, en que ha sido una mujer, y que lo que no hace falta saber es cuales de las que Julia conocía tienen un nombre ó

interésantísimo con D. Manuel Drake, empinando en el pájaro 20. El pájaro 23 lo ganó Drake, siguiendo la tirada hasta el 20, en el que hizo cero. S. M. el Rey mató el pájaro núm. 30. Los Reyes en el teatro. Esta noche se repitió en honor de S. M. la misma función con algunos aristócratas aficionados que se presentaron a la Infanta Isabel. Los Reyes llegaron al teatro a las nueve de la noche. La sala estaba espléndida de luz, viéndose adornada con multitud de ramos de flores. Damos distinguidas y elegantes ocupaban las localidades de preferencia. Los distinguidos intérpretes de La leyenda del monge y El cabalero primero fueron aplaudidísimos. En el intermedio, satisfaciendo los deseos del Rey, el batallón Cazadores de Madrid cantó un himno, homaje a composición musical, de la que es autora la duquesa de Guis. Los Reyes y el público permanecieron en pie mientras se cantó el himno. El músico Arturo Asúa cantó varias jotas con coplas alusivas a los Reyes, siendo muy aplaudido. Los oficiales del batallón de cazadores de Madrid arrojaron a la multitud de flores y palomas al terminar el coro de la instrucción que cantaron los preciosos artistas en El cabalero primero. S. M. la Reina Victoria vestía traje blanco. El Rey se smoking. Ambos se mostraron muy satisfechos, riendo el Rey los chistes y situaciones cómicas de ambas obras. S. M. fueron muy vitoreados. Varias noticias. SAN ILDEFONSO 29. A las tres de la tarde marcharon a Madrid el presidente del Consejo y el ministro de Gracia y Justicia. Se mostraron muy reservados con los periodistas, diciendo únicamente, que habían hablado con S. M. de presupuestos y de la catastro de Murcia, y que habían confiado a los señores de la corte a celebrar Consejo presididos por don Alfonso. El Rey ha recibido en audiencia al patrón del buque Joven Miguel, que tan importantes servicios presta con motivo de la catastro del vapor Siro. El gobernador le ha invitado a comer y lo ha costado el día de su regreso. La Reina pasó esta tarde con la duquesa de San Carlos. El Rey estuvo en el Tiro de Pichón, donde reunió la Junta directiva.

EL TEMPORAL INUNDACIONES, VÍCTIMAS, HUNDIMIENTOS

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

EN MURCIA

El enviado del Rey.—Esperando a Don Alfonso.—Recibimiento entusiasta.

MURCIA 29. A las tres de la tarde, el ayudante de S. M. el Rey, Sr. Fernández Blanco, ha marchado a Santomera.

Le acompañaban el gobernador civil, el alcalde, el diputado Sr. Jiménez y varios concejales.

También iban los representantes de la Prensa de Murcia y de Murcia.

Hemos regresado a las ocho de la noche. Antes de que llegáramos, según nos dijeron, se había producido el rumor de que iba Don Alfonso.

El pueblo, loco de entusiasmo, echó a vuelo las campanas.

Bien pronto se desmintió la noticia, pero las pobres gentes, sabiendo que iba en representación de S. M. uno de sus ayudantes, salieron a la carretera a recibirle, haciéndole una cariñosa acogida y dándole pruebas de sincera gratitud.

Visitando los barrios.

Nos encaminamos a los barrios que más han sufrido a consecuencia de la inundación. Los de Santa Catalina y de Santa Ana, que han quedado completamente destruidos, presentan tristísimo aspecto.

Por algunos sitios hemos tenido que marchar con grandes precauciones, temiendo el peligro de los constantes derrumbamientos.

A medida que las aguas descendían se aprecia la magnitud de la catástrofe.

Los daños son enormes. Hay calles enteras arrasadas y a trechos montones de ruinas en los que se confunden muebles, árboles y animales muertos.

Todo el vecindario nos acompaña, relatando horrosas escenas y heroicos episodios.

Esta mañana, buscando animales muertos, se ha encontrado el cadáver de una muchacha de quince años llamada Amparo Nicolás, cuyo paradero se ignoraba.

El torbellino la arrastró a unos cien metros de la casa.

El Sr. Fernández Blanco ha visitado a las víctimas que quedan en peor situación.

Después ha tomado notas que le han ido facilitando los vecinos.

Escenas trágicas.

Entre los detalles recogidos por el Sr. Fernández Blanco, figuran los siguientes: Juan García Alcaraz, ha perdido a su esposa y seis hijos.

Ha visto el solar de la casa donde los infelices perecieron. De toda la familia sólo se han salvado dos pequeños, uno de ellos agarrado a la rama de un árbol que se pesó violentamente. El niño, nadando, logró agarrarse a otra rama. El pobrecillo se encuentra inconsciente.

Una mujer salvó a sus dos hijos sosteniéndolos sobre los hombros y permaneciendo agarrada a una rama durante tres horas.

En los brazos y en las manos conserva las hendeduras de los hierros.

Edificios ruinosos.—Las pérdidas.

En algunas casas hemos visto grandes boquetes abiertos en los techos, y por los cuales salieron muchas personas cuando el agua alcanzaba tres metros de altura.

El cálculo que se ha hecho de las pérdidas, y que se ha teleografiado a Madrid, es equivalente a otra ruina.

Por lo que me dice el arquitecto municipal el cálculo puede triplicarse.

Las casas destruidas ascienden hasta ahora a 285, y los animales muertos pasan de mil ochocientos, cuyo valor se aproxima a unos 30.000 duros.

Entre las casas derruidas se ve un taller de prototipo, donde hay infinidad de artefactos enterrados en el lodo.

Los héroes.—Manifestaciones del enviado del Rey.

Además del alcalde pedáneo D. Joaquín Borrero y del sereno Candel, tan justamente elogiados por sus actos humanitarios y heroicos, se pondera la conducta de José Estepa, Miguel Andújar, José Antonio Campillo y Antonio Laorden, que han trabajado con verdadero entusiasmo y exposición de sus vidas.

El Sr. Fernández Blanco ha felicitado calorosamente al alcalde, manifestándole que conocía su ejemplar conducta.

Dijo también que representa a la persona de Don Alfonso, el cual le ha enviado particularmente para que le informe de la catástrofe y del estado en que se encuentra la vega murciana después de la inundación.

Socorros.

Durante la visita, el alcalde entregó al párroco de Santomera 510 pesetas, diciéndole que era un socorro momentáneo para atender a los infelices más necesitados.

Mañana irá al pueblo la Comisión de señoras, llevando ropas y alimentos.

Se ha constituido la Junta de socorros, presidida por el obispo de esta diócesis.

Este se ha expresado patrióticamente, animando a todos para proseguir la obra de caridad iniciada.

Despeja el tiempo.

MURCIA 30. Ha salido de nuevo para Santomera el ayudante del Rey Sr. Fernández Blanco.

Le acompaña el alcalde.

Mañana enviará una mujer.

El alcalde lleva también otros socorros, comprados con el producto de las suscripciones que se hacen.

EN OTRAS LOCALIDADES

ORTUELA 30. Continúa el tiempo metido en aguas, y por dicha causa la situación de los huertanos es cada vez más aflictiva.

Los braceros no pueden trabajar, y acuden a centenares al palacio del obispo y a los conventos, solicitando limosna.

Siguen visitando al alcalde Comisiones de la Junta que piden el envío de socorros.

El Municipio carece de fondos y no puede atender a calamidades tan grandes.

El diputado por la circunscripción y los concejales han dirigido una exposición al Gobierno, pintándole la situación de Ortuella y demandando auxilios que remedien tanta necesidad y miseria.

En las calles de la ciudad vense grupos de huertanos de los partidos rurales, que piden limosna.

Muchos han traído consigo sus esposas e hijos.

De seguir las lluvias, auguro graves conflictos.

ORTUELA 30. Recórrase más noticias desconsoladoras de la vega.

En el distrito de Dolores se ha desbordado el Segura por varios puntos.

El diputado D. Corres Sr. Ballesteros y el alcalde han dirigido nuevos telegramas al Presidente del Consejo, que dicen así: «La terrible inundación de la huerta y la mayoría de los labradores de la huerta y amenaza aumentada que ha producido en las personas que se encuentran en ella, y gravísimo peligro de nuevos desbordamientos en cuanto subsa el agua.»

En nombre de estos desgraciados, rogamos al Gobierno atienda con urgencia a las necesidades que requieren su auxilio.

ALICANTE 29. Continúa arreciando el temporal en toda la provincia.

Dicen de Villena que se ha hundido una barraca en el monte llamado Hoyar del Ma-

droñal, pereciendo tres pequeños que en ella aguardaban la vuelta de sus padres.

El vapor Industrial, que salió con rumbo a Barcelona, regresó a este puerto en vista del temporal reinante.

Varios buques han recalado en Santa Pola.

MELILLA 29. Ha descargado una furiosa tormenta, inundando la parte baja de la población.

Los barrios exteriores han sufrido grandes daños.

Las aguas han arrastrado los puentes de Río Oro, quedando incomunicados el barrio de Triana y algunos fuertes.

Se dice que han ocurrido varias desgracias personales.

Hasta ahora se sabe que han perecido ahogados un soldado y un niño.

LOGROÑO 29. Ayer tarde se desencadenó una horrosa tormenta que duró treinta minutos, destruyendo dos kilómetros de la carretera de Logroño a Navahermosa.

Un rayo mató a tres pastores, e hizo a dos que se habían refugiado en un chozo del término de Guadalupe.

GRANADA 29. (Recibido con retraso.) En la madrugada de hoy una horrible tormenta ha assolado la riquísima vega morisca.

Se ha perdido por completo la cosecha de habichuelas.

Las plantaciones de caña de azúcar experimentaron daños enormes.

Calculábase las pérdidas en más de 100.000 duros.

En Salobreña, ciudad cercana a Motril, la tempestad destruyó varias rocas en un tajo próximo a la población.

Las molas de piedra cuerno sobre varias casas, aplastándose.

Un vecino resultó muerto y tres mujeres gravemente heridas.

En la capital llueve copiosamente.

Por dicha causa, las tradicionales fiestas de San Miguel resultaron muy deslucidas.

La romería al cerro donde se asienta la famosa ermita celebró ayer, sin embargo, aunque con escasa concurrencia.

Informes oficiales.

En Motril, según telegrama del gobernador de Granada, las tormentas de estos días han destruido la cosecha de judías, próxima a recolectarse, y causado grandes daños en la caña.

Las pérdidas se calculan en 500.000 pesetas.

El tiempo continúa allí lluvioso.

En Salobreña, pueblo próximo a Motril, ha habido inundaciones, hundándose a consecuencia de éstas varias casas.

A consecuencia de dichos hundimientos ha resultado muerto un hombre y heridas varias mujeres.

En todo aquel término reina gran consternación.

LOS MURCIANOS

La colonia murciana en Madrid ha abierto una suscripción entre sus paisanos y cuantas personas quieran coadyuvar a tan buena obra, con objeto de allegar recursos en beneficio de los damnificados por las terribles consecuencias del temporal en Santomera.

Los donativos se reciben hasta el sábado 6 de octubre en la calle de la Cruz, número 6, piso primero.

En el extranjero.

En Pensacola

LONDRES 30. Cablegramas de Nueva York dicen que el huracán de anteaño ha causado enormes destrozos en el puerto de Pensacola y costas vecinas.

Diez y nueve buques de distintas nacionalidades han naufragado, y sus cascos, medio destruidos, han sido arrojados por el mar a la costa.

La tempestad que siguió al huracán continúa con violencia extraordinaria.

El número de ahogados es considerable.

LONDRES 30. Se reciben nuevos despachos de Pensacola, que dan detalles sobre el ciclón y las tempestades que tantos daños causaron anteaño en la Florida.

Dicen que todas las aldeas y viviendas aisladas, sitas en las orillas del mar, han sido destruidas en una extensión de tres leguas y media.

El viento levanta olas tan altas como montañas, que corren hacia tierra con una velocidad incalculable.

Una de ellas arrastró un gran buque de vapor, arrojándolo contra el muro de un edificio de la playa.

La tempestad ha hecho naufragar a 30 barcos pesqueros.

El huracán llegó a tener tan gran fuerza, que un tren de viajeros, que llevaba dos locomotoras y numerosos vagones, fué arrastrado 30 millas más allá de su punto de destino.

Las máquinas y muchos coches quedaron hechos añicos.

Centenas de familias han perdido su hogar.

El mar ha arrojado a los acantilados de la costa 25 cadáveres.

NAUFRAGIOS

A consecuencia del temporal de estos días, en Altea (Alicante) han naufragado seis barcos, temiendo por la suerte de las restantes.

No ha habido, afortunadamente, que lamentar desgracias personales.

Ha quedado restablecida la comunicación ferroviaria entre Alicante y Torreveja; pero aun cuando los trenes circulan, en algunos kilómetros, y como medida de precaución, se hace trasbordo.

Según telegrama del gobernador de Málaga, en Ronda se ha desbordado el río que por allí cruza, arrastrando puentes y molinos harineros.

En uno de éstos se estaban guardados el molinero, su mujer y tres niños.

Excepto el primero, los demás perecieron.

DESDE PARIS

PARIS 30. El Presidente de la República continúa en su viaje por Nérac y Agen.

En todas partes ha sido aclamado, tributándosele grandes pruebas de simpatía, por ser éste el país donde puede decirse que comienza su carrera política.

Los dependientes de comercio proyectan para hoy renovar las manifestaciones contra las tiendas que permanecen abiertas.

Turquía y Bulgaria.

PARIS 30. Despachos de Constantinopla dicen que ayer celebraron los ministros, en Yildiz Kiosk, Consejo extraordinario.

Occupáronse del conflicto con Bulgaria, cada día más alarmante.

Circula el rumor de haber ocurrido en la frontera búlgara violentos combates entre batallones de ambos ejércitos.

TOROS LA CORRIDA DE HOY

14.º DE ABONO

Por el temporal terrible que acabamos de aguantar, don Pedro Niembro ha aplazado la trote de abono, y ya sabéis que el aplazamiento es suspensión temporal.

Todo es temporal hoy día; por eso miedo me da de que los Otaloauruchi, que esta tarde han de lidiar Regaterín y Quinto con el valiente Tomás, hagan correr a los diestros... un furioso temporal.

La entrada buena, aunque con bastantes claros.

Primerito.

Difícilísimo, negro zaino, largo de cuerda y muy abierto de idem.

¡Yaya una cura para una lista de guerra! Después de su larga permanencia en los corrales, sale corretón y se repucha un tanto de Quinto que, por querer pararlo, por poco sufre un disgusto.

Blanchucho, y no más que tonpencilo, toma siete puyazos, sin fijarse ni tanto así.

¡Y menos mal que no se fijó—diría Quinto—porque... po... po... si se fija, me hace pu... pu... pa.

Como que Joaquín está extremadamente torpe de piernas. ¡Nos hemos empuñado!

Picando mal se distinguió Granito de Oro. Rolo banderilla... Bonifa también banderilla... repite Rolo... no hicieron nada notable... tampoco nada digno de aplauso... la cuestión es pasar el rato.

Quinto—con su muleta exactamente del tamaño de todas—lo toma de cerca, aunque parando poco, y al quinto o sexto pase entra derecho, para dar media vuelta; pero saltando el estoque antes de tiempo.

Al público no le ha gustado gran cosa, y Joaquín hace gestos, como diciendo: ¡qué querían! Pues que hubiera usted apretado un poco más.

Repite con otra alta, apretando más, y después de unos cuantos capotazos, hace doblar al toro.

El puntillero lo levanta, y por fin muere. Palmas tibias.

Segundo.

Indiano, negro, zaino y del tamaño de una catedral. Los cuernos son algo así como los palos de un buque.

Los toreros empiezan a recortarle—¿ver si lo tocan—y el bicho, al tener puyazo no demuestra que no tiene pizca de mala intención.

¡Pues si la tuviera, con su presencia! ¡Ni el diablo Tropeff!

Total del primer tercio: siete puyazos por un caballo, y el toro completamente de ciénes pasivas. ¡Ah! y los picadores.

Anturas clava un par, teniendo que hacerlo al todo, porque el bicho tira a marmolillo.

Galea prende otro como puede, repitiendo Pinturas con otro de valiente. (Palmas.)

Todo ello en el corto espacio de treinta y cinco minutos.

Mazzantinito brinda a Niembro, según creo, y con coraje se dirige al bicho.

Un pase y es desarmado.

Corre los trastos Quinto, que después de pocos pases, da más de media buena, que mata y le vale una ovación. ¡Bien, Quinto!

Tercero.

Carcelero, berrando en negro, gordo y con los cuernos también largos. ¡Yaya una corrida para hombres formales!

Regaterín para los pies al fenómeno astado con cuatro verónicas, juzgando bien los brazos y sujetando. (Palmas.)

Entre los hermanos Chanos pican seis veces, quedando dos jacos muertos.

Chano el mayor apretó de veras y bien.

El toro, tirando a buey, intenta saltar la valla y para eso tanta presencia! ¡Estas uddos indiano de ese corpañón!

Blanquet prende un par habilidoso, después de trabajar lo indecible, pues el bicho se queda más que un cesante a la hora de comer.

Sigue Mejía con otro, no ya a la media vuelta, sino a la vuelta entera, y termina el bicho con otro de valiente de verdad.

Palmas.

Regaterín torca de muleta parado y sereno, obligando al toro con la voz y con golpes de pie en el suelo, pues el toro está sumamente reservado.

Cuadra, sin salida, junto a las tablas, y al huir Regaterín, Quinto le quinta, digo, le quita el toro, acertadamente, teniendo uddos.

Entra a matar, metiéndose de verdad, y da una entera que mata rápidamente.

Regaterín da la vuelta al ruedo, oyendo palmas.

Cuarto.

Machuca, negro y menos persona que los anteriores. Del mal el menos, porque de seguir esto así, ¡adonde íbamos a parar!

Quinto lo lancea de capa, sin gran lucimiento, parte porque Joaquín no procura, y parte porque el toro no se presta a bueyes.

Primer actor de este drama—y sencillamente nulo por la de los piqueros—que creen que se puede poner el pincho en cualquier parte. ¡Amas más!

Al cuarto puyazo el toro dice que otro talla y cuesta trabajo acercarsele, ni para pegarle por la familia. Cinco sangrias, por corte caballos.

Carrocho prende un par malo, saliendo apuradillo. Bonifa otro regular, y el primero otro que tampoco vale gran cosa.

Quinto torca de muleta algo despegado de los cuernos, ¡por si acaso!, dando cinco pases que parecen pases anulados.

Lia, y alargando el brazo cuanto la naturaleza le permite, da media l salga lo que saliera. ¡Y salió mal!

Nueva fauna y otra media del lado de acá, entrando con la mar de pies y la mar de brazo.

Vómito, defunción, y a otra cosa.

Quinto.

Mateo, ensabando en cárdeno y también bastante grande.

Po... po... si que has comprado la corrida al peso, dirá nuestro fraternal torero Quinto.

Po... po... ¡intenta torsearlo de capa, y po...!

Luego, en contra de lo que algunos, los manos, creen, hace cosas de buen torero para conseguir acercar el toro a los caballos.

Porque hay que convenir en que el toro está también retirado.

Huyendo, volviendo a la pisa, y sin demostrar bravura alguna, toma el de Otaloa cinco puyazos, por un caballo.

Tocan a banderillas y Galea deja un palo, sin que el toro se entere.

Zurini agarra otro también tirado, repitiendo ambos regularmente.

Hasta ahora esto de los banderilleros va mal toda la tarde.

Quinto (yaya) una tarducha que le ha tocado, amigote—torca de muleta, no más que para salir del paso (¡por usted cosas pías!), y haciendo una faena pesada, en cuanto el toro iguala, entra a matar, dando un sablazo ignominioso en mitad de la tripa. (Pitos.)

Sexto.

Lombis, negro, zaino, y de menos físico que los fenómenos difuntos.

Primer tercio, a cargo de los Chanos, bien. La noche viene a pasos ariscados.

Segundo tercio, Pepín de Valencia y Mejía; bien el primero.

Final. Regaterín torca tranquilo y da media buena y no sé qué más, porque se hace tarde y el toro tarda en caer.

¡Buenas noches!

Tinlo.

PARTE FACULTATIVO

Durante la lidia del segundo toro, ha ingresado en esta enfermería el matador de toros Tomás Alarcón (Mazzantinito), con una herida de asta de toro en la región espinal y fractura de la apófisis espinal de la décima vértebra dorsal y desgarrar musculares en los extremos, de pronóstico grave, cuya lesión le impide continuar la lidia.—Dr. Bravo

Momentos antes de cerrar nuestro número hemos estado en casa de Mazzantinito, el cual se muestra muy animado y valeroso.

Totavía no había llegado el médico de la casa, Sr. Mascareño, a reconocer al herido.

Se sabe que la herida es grave; pero no se temen, por ahora, inminentes consecuencias desgraciadas.

TOROS EN TETUAN

Con un lleno completo se ha celebrado la corrida anunciada.

Se han lidiado cuatro novillos de Sala y dos toros de Guerrilla, por las cuadrillas de Gallito Chico, Ostioncito y Patolas.

Los cuatro bichos de Sala han resultado mansos, pequeños y de poquísimo poder. Entre otros han tomado 11 varas por una caída y cero caballos.

El tercero fue fogueado.

Los dos de Guerrilla han cumplido.

Gallito, que ha tenido la desgracia de tocar los dos más mansos, ha demostrado mucha inteligencia torando, banderillando y matando.

Ostioncito ha compartido con él las palmas con capa y muleta. Con el estoque ha estado regular en uno y muy bien en otro.

Patolas en los suyos mal, como de costumbre.

Banderillero se han distinguido Rogel y Curo Chico.

Cuatro toros superior en los varas.

Gonzalito, en la suerte tancredil, afortunado.

La presidencia desahucada.

Gamacho.

Aniversario de la Revolución.

Fiestas republicanas.

BARCELONA 30. Las veladas y reuniones celebradas anoche en los Circuitos republicanos para festejar el aniversario de la revolución septembrina, han terminado de madrugada, sin incidentes.

La fiesta organizada en la Casa del Pueblo por los lerrouxistas, resultó brillante.

En ella los señores de los coros republicanos, cantándose el «Gloria a España» y «La Marsellesa».

Presenció el acto un inmenso gentío.

BARCELONA 30. Han llegado los representantes extranjeros que asisten a la fiesta del aniversario de la revolución.

En el expresado de las siete de la mañana han venido los diputados franceses Chaudiere y Viviani con sus familias, esperándose en la estación únicamente la Comisión de fiestas.

En el correo de las diez de la mañana ha llegado Mazenrek y Poser, diputados de la Duma y vocales del Comité ruso de París; Charbonet por el secretario de la Sociedad General de Librepensadores de París, y Allemane y Dejeante, diputados franceses.

